



喝药也如此令人怀念

张文捷

江城体育馆有一场体彩公益活动宣讲,讲授人名字叫程梦翎。真的是她吗?那个一直萦绕在我梦里梦外的女子。

我住的地方离体育馆不远,离宣讲活动开始还有半个小时,我快步走过去。初夏的天气,间或有几缕阳光从稀薄的云层里泄露出来,但天空却飘着小雨,道旁的紫薇宛如挽着花环的少女,舒展着一双长臂……

几年前也是这样一天,我独自在夜幕下漫步。我刚参加过“挑战杯”全国大学生建筑设计作品比赛,为了这个赛事,耗费了近半年的课余时间。我为自己独特的创意有些小小的得意,自以为稳操胜券,甚至连领奖穿什么衣服都想好了,结果连个入围奖都没有得到,人仿佛一下子掉进了冰窟窿,心情无比沮丧。

夜披着黑色斗篷,显得那么虚无,雨突然下大了,水泥路面溅起点点的白色水花。想要拦一辆的士回家,但掠过眼前的没有一辆空车,我一边注视着车流,一边向前小跑,也许是淋雨受凉,或者受低落情绪影响,老毛病胃疼又犯了。

雨越下越大,我来到一家体育彩票销售点就近避雨。

“这位帅哥,请坐吧!”循着清脆悦耳的声音望去,只见是一个大眼睛、圆脸蛋的美女,她身穿红色T恤、石磨蓝牛仔褲,头戴鹅黄色棒球帽,显得格外干练,又苗条高雅。

多么清澈明亮的一双眼睛,并且带着一种善意的微笑,当我

的目光触碰她的眼神,我竟有些不自在地垂下眼睑。

“不舒服吗?”她见我的衣服已被雨水淋湿,手捂着肚子,牙齿打着寒颤,很关切地问我。我说没事,只是胃有些不适。

“可能是淋雨受凉,我有时也偶尔胃疼,这里备有三九胃泰,冲服一袋试试看。”她打开抽屉拿药,倒水。我接过她递过来的水杯,顿觉一股轻柔温暖的暖意传递全身,我连忙说不好意思,太麻烦了……谢谢!一向自信的我竟有些语无伦次。

喝下她亲手冲的胃药,一会儿胃痛舒缓了许多,口齿也变得伶俐,我便与她闲聊起来。

她挨着我坐下,关切地问我怎么这么晚还在外面淋雨,面对一个初逢的陌生人,我一般是不会诉说自己内心的,但一整天的郁闷,让我有一种一吐为快的倾诉欲,何况她是那么真诚。于是我告诉她参加建筑设计比赛的失败过程,从寻找创意,收集资料,到制作模型,详尽历数自己的艰辛,最后以失败告终,并强调我的创意是试图将西方建筑的现代理念融入我们的民族风格之中,我对我的设计创意是那么的自信,也付出了那么多的努力,却不能引起评委的重视,我真有些迷惘。

她见我情绪有些激动,便给我续上一杯水,然后直视我的眼睛,娓娓道来:一次暂时的失败并不可怕,关键是要找到失败的原因,同时,失败的过程也是学习实践的过

程,在此过程中肯定会学到很多新的知识点,可以感悟到很多未曾感悟的东西……一个人在遇到困难和坎坷的时候,不要气馁,不要轻易让自己生命的光辉暗淡下去,要看到希望,相信自己的努力,只有经得起风雨,最终才会看到彩虹。“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”,这是体彩人的信念,在此与你共勉。只要我们从点滴做起,自始至终心怀那温暖的火种,未来就有可能散发更多的光和热。

那个晚上我们谈得很投机,仿佛已经是非常熟悉的朋友了,直到体彩店关门打烊,我才依依不舍地起身。

街上仍然下着雨,她推着自行车走出来,递给我一把伞,问我住哪里,知道与她同路便说,“我捎带你一程吧。”我口里说不用麻烦,内心却一阵窃喜。坐在她后面,不好意思挨她太近,但她骑得很快,天又下着雨,我只好用力抓住自行车后座。

雨中我撑开那把伞,中国体育彩票五彩飞轮标志赫然醒目,那杯温和的褐色液体依然在我体内荡漾。

第二天,我接到学校通知,要我参加学校组织的一个设计项目的学习观摩,据说能够参加的学生不多,是系里最权威的教授依据这次大学生设计比赛结果,从有创意的作品作者中筛选出来的。看来我虽然没有得奖,还是引起了老师的关注,我有些兴奋,来不及到体彩店跟她道声感谢和道

别,便匆匆地乘末班列车返校了。

这次观摩学习的项目是一个大型体育场馆的设计,在为期两个月的实习过程中,我参观考察了那个城市的很多体育场馆和设施,见证了现代体育事业的发展 and 辉煌成就,也得知了很多体育场馆的建设均离不开体彩公益金的倾力支持。

两个月后,我回到江城,第一时间找到那家彩票店,却不见她的踪影。当时我连她姓什么叫什么都没问,根据我的描述,守店的一位中年男子摸了摸后脑勺,想了想告诉我,你说的那个女孩姓程,叫什么名字我不知道,大家都称她小程,是武汉体育学院体育经济专业的硕士研究生,因为要进行一个彩票课题的研究,在我这个店里守了一个星期的店,可投入啦!

因为店里也没有留她的联系方式,我非常失望地离去,我真是的,当时怎么连个联系方式都没有留下呢?到武汉体育学院去找?不知道名字怎么去找?走了一段路,我又返回彩票店,买了20元的大乐透,号码是与她相遇那天日期的组合,看来这是我们唯一的纪念了。

以后在家的一段时间,我隔三岔五往体彩店跑,潜意识里希望能再次与她相遇,其实我明明知道这只是一种不切实际的臆想,但我还是忍不住去了,在曾经坐过的地方坐坐,也继续买大乐透彩票,仍然是那组号码。

后来毕业了,到另外一个城市工作,因为工作的需要,我也经常到

其他城市出差。一个人处在陌生的环境,偏安一隅,多少有些苦寂,所以我无论走到哪里,只要有闲暇时间,我都会找到附近的体彩店,进去看一看,再把那一组大乐透号码坚持守下来。久而久之,竟成习惯。

在我情绪低落消沉的时候,往往会想起她转述过的那句话:“你未必光芒万丈,但始终温暖有光。”每每此时,心中便油然而升起一股暖流,感到一种无形的力量。

光阴荏苒,我为工作和琐碎的事而忙碌,有些东西越来越模糊,而关于她的那一段记忆却近在眼前。一天,在我买完彩票后,坐在靠椅上喝咖啡,顺手翻看桌上的一本体彩杂志,封面上的人物好面熟,我仔细一看,眼睛不禁一亮,这不正是我要寻找的那个人吗——公益体彩金牌讲师程梦翎。程梦翎,真好听的名字;大眼睛、圆脸蛋,没错,就是她!

白亮亮的阳光把我从回忆拉到现实,雨不知道什么时候已经停了,我也到了江城体育馆门前。

就在前天,我知悉她今天在江城体育馆有一场演讲,马上报名预订了座位。几年过去了,她还记得我吗?

随着拥挤的人潮,我来到我的座位上,这是一个距离讲台较近的座位。

演讲即将开始,她马上就要出现在我眼前,这静静等待的时光是多么漫长啊。我竟然有些茫然,不知自己是在等待一场精彩的演讲,还是一次久别的重逢,抑或是一段难忘人生的开始?!

谎言成真

许立莹

秦宏看着儿子秦赫穿着笔挺的西装从公司办公大楼走出来,眉眼间闪烁着挡不住的意气风发,不禁对着李芸嘿嘿傻笑道:“吾家有子初长成,父母一番苦心没有白费啊!”李芸微微一笑,深有感触道:“走到今天真的不容易,真得感谢中国体育彩票。”

秦宏和李芸都是普通上班族,秦宏不抽烟不喝酒不打牌,最大的喜好就是买彩票,从7星彩到大乐透,只要手头有零钱,总要买个十来注。十几年来,五元、二十元的小奖中了不少,最多的一次是中了一千元,然而大奖总是花落别家。即使是这样,他也没有放弃过,生日组合、纪念日组合,胆拖、复式投注……他总是乐此不疲。李芸的姐姐对姐夫买彩票很不理解,认为家境如此,不该把钱往水里丢。李芸便和姐姐算账,比起抽烟喝酒打牌的开支,买彩票的支出只是微乎其微,无足挂齿。

再说,买彩票等于是在做公益,还能让生活充满期待,何乐而不为?有了李芸的支持,秦宏买彩票时心情总是很愉悦。好心情带来好日子,两口子上班,孩子上学,日子虽然平淡,却也和和美美、有滋有味。两口子懂得勤俭持家,除去必要的开支外,余

下的钱都存入了儿子的专项教育基金。秦赫从小就学习认真,不乱花钱,从小学到大学一路顺利。在送秦赫去大学报到的见面会上,秦宏就听说了学院里大三有出国交换的名额,他鼓励秦赫一定要争取:“儿子,你只需勇往直前,父母是你的坚强后盾。”当时父子俩还击掌盟誓。

天有不测风云,在秦赫读大二时,秦宏的父亲突患脑梗,被送进了重症监护室。每天上万元的医药费,让家里花光了为秦赫存储的教育基金。幸好抢救及时,一番治疗下来,秦宏的父亲康复出院了。

或许是听到了什么,秦赫给父母打来电话,说不想增添家里的负担,决定放弃出国交换。两口子讲道理说得口干舌燥,但秦赫执意不从,只是强调自己长大了,自己的路自己走。

这可怎么办啦?就在这一筹莫展之时,秦宏突然冒出了个想法,便对李芸说出了他的主意。李芸听后觉得可行,只是有些疑虑,孩子会不会相信呢?秦宏说:“我想了想,没有更好的办法,只能用这个法子试试。反正我买彩票好多年,孩子也是知道的,中个不大不小的奖,也算是顺理成章吧。”

计划如期实行,两口子用微信同秦赫视频,秦宏说:“赫赫,你老爸买大乐透中了个奖。”秦赫说:“您不是经常中奖么,都是百十来块的小奖,这有什么值得炫耀的?”

“因为这次中的奖要比以前大那么一点点。”秦宏故意卖了个关子。

“大那么一点点是多少,您就直截了当告诉我,我还要去自习室呢。”秦赫似乎根本不在意。

“我是想让你分享下中奖的喜悦,我中了个税后二十九万元的二等奖。”秦宏故作很平静,轻描淡写地说出了这个数字。

秦赫“哇哦”一声,惊叫道:“真的?您别忽悠我呀。”

父母信誓旦旦、兴奋无比,秦赫才相信父亲真的中了奖,终于答应出国学习。

由于儿子出国的费用是找亲戚朋友东拼西凑的,自此他们的经济压力就大了很多。两口子把自己变成了不停歇的机器,在单位下班之后,又赶往服装厂、无纺布包装车间劳作……他们舍不得出去吃一顿好吃的,舍不得买一件新衣服,他们恨不得24小时不停歇。但两口子对购彩的坚持,始终也没有间断过,花几元钱,买几注大乐透,



是他们艰辛生活中的一盼盼头。

没想到,谎言成真,他们真的中了一次大乐透二等奖,由于赶上了大派奖活动,奖金高达60多万元。苦日子总算是熬出了头,他们还清了所有的债务,还为儿子积攒了一笔“留学基金”。秦赫大学毕业后回国,应聘到国内一家名企,年薪30万元。

儿子有了出息,好日子伸手可及。借着休假的机会,秦宏和李芸来到儿子工作的都市,看着眼前现代情调的建筑,银色的钢窗、笔直的线条,新颖、大方、舒适。心情真是无比舒畅!

晚上,一家三口在儿子租住的公寓楼里,围坐在一桌热气腾腾的饭菜前,共享轻松时刻。

秦赫站起身,举起装着果汁

的杯子,充满感激地说:“爸、妈,感谢你们的辛勤劳作,才让我有今天的成绩。同时,我们也要感谢中国体育彩票,是那笔奖金让我能出国深造,找到这份好工作。”

秦宏和李芸相视一笑,争相举杯,三只玻璃杯碰到了一块,发出悦耳的叮当声。

欢乐的时间过得真快,秦赫送父母返程,一家人说说笑笑,路过一家体彩店时,秦赫走进店子,用一家人的生日号码组合成几注大乐透号进行投注。两口子惊讶地看着儿子,秦赫笑着解释道:“体彩给了我新的生活,作为回馈,我得坚持买下去。何况,购买彩票总能给自己留一个希望,多好的事啊!”

是啊!希望中总是充满了期待和惊喜!